

Anuncios, reclamos y comunicados, según tarifa.
Esquelas de funeral a precios equitativos.
Talleres: Plaza de Aguirre, 2.
No son devueltos los originales.

El Porvenir Castellano

Periódico independiente

Se publica: Lunes y jueves

Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia

SUSCRIPCIÓN: Año.

España, seis pesetas.

Extranjero, doce id.

Número suelto, diez cts.

PAGO ANTICIPADO

Director: MARCELO REGLERO

SORIA 16 de Junio de 1930

Toda la correspondencia al Director, Apartado de Correos, 16

Franqueo concertado

FARMACIA Y DROGUERIA DEL CENTRO

ANSELMO PLAZA

Canalejas, 44, (Soportales).—SORIA

Especialidades nacionales y extranjeras.
Apósitos.—Inyectables.—Aguas minerales.
Análisis clínicos.—Despacho de recetas exacto a base de Productos químicamente puros.

No confundirse CANALEJAS, 44 SORIA
Farmacia del Centro.
Se despachan recetas de Beneficencia.

El día político

Gente conocida.—Romanones, maestro de ceremonias.—Hombres de la ciudad y hombres del campo.

El nuevo ganadero de reses bravas y también ex-consejero de la Corona, conde de Romanones, «vuelve al tinglado de la antigua farsa», para officiar como maestro de ceremonias, o jefe de protocolo. Al señor conde Romanones—excelso parlamentario—le preocupa ante todo la vida política del país. La vida económica, con su acompañamiento de conflictos sociales, crisis de trabajo etc, etc, tal vez le preocupen también (no lo negamos); pero, como fervoroso preboste del templo del Congreso, vela por el fuego sagrado de la legalidad.

En declaraciones que acaba de hacer a la Prensa, casi, casi rasga sus vestiduras en señal de reverente protesta por el desahogado que piensa cometer el Gobierno, convocando a Cortes generales. Y exclama medio indignado: «¿Cómo el Gobierno no ha caído en la cuenta de que, constitucionalmente, deben preceder las elecciones municipales y provinciales a las generales? ¿Cómo es posible, sin grave infracción de la ley, elegir los senadores sin compromisarios que provengan directamente del sufragio universal? Si la ley Electoral se cumple, es preciso celebrar en Diciembre las elecciones municipales, en Febrero las provinciales, y en Mayo las generales».

Ya lo sabe el Gobierno. El conde Romanones, con su batuta de viejo maestro de rúbrica, señala el camino. Después... ya se irá arreglando todo, incluso el problema del cambio, que, según él, «no se solucionará hasta que las Cortes elaboren los presupuestos». La función del Parlamento, para el conde de Romanones, es la panacea universal.

Esperemos, pues, a que pasen estos doce o quince meses preconizados por el jefe liberal, y entonces nos pondremos a curar la enfermedad de la peseta, resolver la crisis trígona de Castilla y el problema vinícola, construir ferrocarriles, trazar carreteras... Entonces será jaija. «Marchemos todos, y yo el primero, por la senda constitucional».

Pero un amigo, muy ingenao, me ha preguntado: ¿Y a qué Constitución se refiere el señor conde de Romanones?

**

En el Círculo Liberal-Conservador se ha reunido la Junta Directiva, bajo la presidencia del conde de Bugallal. Asistieron, entre otros, los señores Marqués de Lema, Espada, Ortuño, Ordóñez, Rodríguez de Vigurí, Raventós, etc. etc.

«Yo creo—dijo el Jefe Supremo conde de Bugallal—que los partidos políticos, y más aún el conservador, necesitan la revisión de sus postulados, aceptando las modificaciones que dicta la experiencia». Buenos propósitos. Seguramente sabemos todos lo que, en esta revisión de postulados, sabrán conservar los significados elementos conservadores.

En Barcelona bajo la presidencia del Sr. Ventosa y Calvell, por ausencia del presidente Sr. Abadal, celebró sesión la Junta directiva de la Liga Regionalista. Se acordó convocar Junta general extraordinaria en la que se expondrá clara y concretamente la actuación política que ha de seguir la Liga Regionalista.

También podrán adivinar todos que entre los acuerdos de su actuación política, no será el menos importante sacar todos los Diputados posibles en las futuras Cortes. Y la exhibición-legal ya de la bandera catalana.

Todos componen la Gran Familia. Con caracteres distintos, todos forman la fraternal tertulia bajo la campana del Hogar. Para el conocimiento de una nación no basta recorrer sus ciu-

dades, orientadas tal vez en un sentido de cosmopolitismo moderno. En ese cosmopolitismo no radica la raza, es decir, lo esencial. El cosmopolitismo puede ser una separación de la raza, pero no su significación formal. El verdadero viajero debe ser psicólogo de formaciones étnicas, y esas formaciones, como los estudios geológicos, se hacen en los campos. Si los políticos y legisladores de un pueblo—nuestros políticos—concieran a fondo la población rural, a buen seguro que modificarán muchas de sus conclusiones teóricas respecto al gobierno de su país.

Población urbana y población rural completan el mapa antropológico de un territorio independiente, de un Estado. Y como el estado está constituido para Gobierno de ambas clases de población, nunca será completa la gobernación de un Estado si no sabe recoger las aspiraciones de ambas clases de gobernados.

El hombre de la ciudad suele preocuparse menos de los problemas iminentes. Su problema económico está encasillado en un sueldo; y con arreglo a ese sueldo realiza su medio de vivir. No siendo, en su mayoría propietario no le preocupa el problema de la propiedad. No siendo, en su mayoría, productor, tampoco tienen que ver mucho con él los recursos fiscales, ni el desarrollo de la industria. En cambio vive en un medio de realización transeuntes como su vida, desarrollada entre intereses personales, más que patrimoniales. El hombre de la ciudad, ante un fenómeno meteorológico como la lluvia—beneficiosa o perjudicial para el campo—piensa: se me malogró el paseo.

Enfrente del hombre de la ciudad, está el hombre del campo. Al hombre del campo le preocupa menos el fenómeno político: cuando más, para votar en las elecciones por imperativo del cacique.

Pero toda su vida gira en torno de un eje económico, cuya resolución matemática oscila entre la cantidad de su producción y los derechos fiscales que ha de pagar. Intereses patrimoniales que se suceden de generación en generación. Por eso el hombre del campo es el «substratum» de una raza. No es inferior, por tanto, al hombre de la ciudad. Muy al contrario, le supera en sentido práctico de la vida, que al fin y al cabo es el precipitado visible del instinto de conservación. Cuando el hombre del campo está contento, la nación está contenta. Si el hombre del campo se rebela, el Estado peligra. La Revolución francesa pudo hacerse exclusivamente con hombres de la ciudad, por que fué más política que social y económica, no hubiera podido hacerse nunca sin la contribución del hombre del campo. El «mujik» ruso es símbolo más noble, más austero, más humano que la «Diosa Razón» de la Revolución francesa.

Los hombres del campo, en España, están inquietos. Mientras en academias y Ateneos se discute y parlotea sobre la Constitución, sobre responsabilidades, sobre fenómenos políticos, el agro español, agobiado por terribles problemas económicos, eleva su protesta, pidiendo remedio, a los Poderes públicos.

Agricultores de Castilla, olivares de Andalucía, algodoneros de Cataluña, fruteros de Levante, vicultores de toda España, esperan ansiosamente, anhelosamente, la resolución de sus problemas.

Ante la magnitud unánime de sus clamores ¿importa mucho la discusión bizantina de una fórmula política?

Hombres de la ciudad: Acordaos de los hombres del campo, antes de que los hombres del campo puedan acordarse demasiado expresivamente de los hombres de la ciudad.

Lope MATEOS

El pan baja de precio

Como consecuencia de la gestión realizada por la Alcaldía, en la reunión tenida con los industriales panaderos de esta plaza, desde ayer domingo, los precios que han de regir, serán

Piezas de 2 kilogramos, 1'05 pts.
, de 1 , 0'55 ,

Al fin de no practicar repesos diarios, la Alcaldía replica al vecindario que haga uso del derecho de peso, puesto que la venta se hace por el peso neto de los kilos no por el que arrojen las piezas elaboradas, teniendo por lo tanto derecho a que se añada a cada pieza la porción de pan que le falte.

La novillada de los ferroviarios

Continúa la animación para la novillada que el jueves próximo se celebrará a beneficio de la Asociación de los ferroviarios de España.

Hermosas señoritas, hijas de ferroviarios presidirán la fiesta. Se nos dice que sigue aumentando el pedido de localidades y

que los distintos trenes especiales han de dar motivo a la llegada de muchos aficionados burgaleses y bilbilitanos, aparte de los de nuestros pueblos.

Es la primera novillada del año en nuestra plaza, y extraordinaria.

Seis novillos, buenos mozos de acreditada ganadería, para novilleros de postín.

Si el tiempo lo permite, nuestro ya flamante circo taurino, será inaugurado con un lleno.

La empresa de los Ferrovios recibió ayer el siguiente telefonema:

Gijón, 15.—Toros de Veraguas, buenos. Pedro Montes tuvo gran éxito toreando y matando. Grandes ovaciones en quites. Oreja. Sacado en hombros.—VEGA.

Bienvenido Calvo

ABOGADO

Plaza Mayor, 6

Soria

El temporal

Continúa imperando el régimen tormentoso.

Después de cuanto decíamos en nuestro último número, las tormentas prosiguen con fuertes aguaceros.

Los inteligentes en estas cosas aseguran que el tiempo ha de cambiar en seguida con grandes calores que han de adelantar las cosechas.

Ayer domingo, llovió con intensidad a ratos.

La temperatura, aunque agradable, sigue siendo impropia de la estación en que nos encontramos.

En la mañana y tarde de hoy también ha descargado sobre esta ciudad unos grandes chaparrones de agua y granizo.

Según hemos oído decir en el pueblo La Ventosilla, la tormenta de esta mañana ha descargado una gran cantidad de piedra de considerable tamaño.

Un chofer de una camioneta ha traído una de ellas a Soria que fué vista por bastante público, teniendo el tamaño como el de una nuez.

ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS ARNEDILLO (Logroño)

15 de Junio a 30 de Septiembre

Automóvil diario desde Soria

GRAN BAR REGLERO RESTAURANT

A. R. VALDESPINO Y HERMANO

JEREZ DE LA FRONTERA

Amostillado inocente

Xerez Quina

Estas especialidades no se sirven a granel

Nuestro XEREZ QUINA no es el más barato pero sí el mejor

Poetas de EL PORVENIR

DE LA PATRIA CHICA

Calatañazor.

Sobre empinada cresta que en detalle atisba de Numancia la colina a modo de gigante que se inclina, besando con su boca el hondo valle, cual fantasma guerrero, adolorido, arruinado mansión en el olvido que antes fué titánica y hermosa, hoy triste y lastimosa de la carpa salvarse no ha podido.

El tiempo que es camino inexorable que a ninguno perdona de su daño, furioso destruyó beldad de antaño y sus muros de fuerza inexplicable.

Lo que fué trémulo, alcázar y castillo de magnitud y brillo que al árabe ilumina, del evó ingente por el gran martillo volviósse polvo y ruina...

Urna vil, funeraria, más parece, templo en ruinas que llora y que padece que retrato de gruta violenta que ahora ¡gran desdicha! representa una gloria árabe hispana que perece

Todo es tristeza allí, silencio todo y el jaspero, si es que lo hubo, todo es lodo y del sacro lugar mahometano, del muérin litúrgico acomodado, solo un remedio vil es a su modo, el graznido del buho y del milano.

Y la cárcel que oyó tantos gemidos, enjugó tantas lágrimas glaciales y a Cristo dió tormento en sus leales, con hondos mil quejidos. y vió cadenas con argollas tales su árabe mansión de gran quebranto que aún hoy produce espanto. solo es alcázar viejo de sus nidos...

¿Dónde está tu poder y glorias tantas? ¡oh Calatañazor! alcázar sepulcro de Almanzor?

¿Dó tu ansiguo poder que aun nos espanta? ¿Que se hicieron las preces fervorosas, los fiestas jubilosas de vestales históricas, hermosas, en bello amanecer?

¿Qué del dulce tañer de las nubes y cítaras sultanas, del canto de las vírgenes romanas?

¿Qué se hizo de tus luces y apogeo de tus glorias, preñadas de tesoro?

¿Qué fué del boato moro, con su gloria oriental y de recreo?...

¡Oh, Calatañazor, mansión guerrera que en sarcófago el evo ha convertido, recuerdo de una era ruidosa, a quien la calma ha sucedido!

¡Sea este canto, en lágrimas bañado, que mi alma de soriano te dedica, un homenaje a tu esplendor pasado, un eco prolongado de tantas glorias de mi patria chica.....!

Alpanseque.

CRONICA DE BERLIN

ECONOMIAS

—Bu. nas tardes Guillermo.

Guillermo es un buen amigo mío, con el cual me reuno todas las tardes, en una cervecería de Berlín, y que ya en otras ocasiones, ha pasado por mis crónicas. Esto me hace presentarlo a ustedes hoy, más ampliamente. Guillermo, no es un hombre extraordinario, es, sencillamente, un hombre inteligente, que observa, colocado en su postura de hombre bueno.

—¿Qué hay? A esta pregunta, que yo invariablemente le dirijo, después del saludo, contestó también invariablemente, que «nada».

Esta tarde Guillermo, después de haber contestado a mi saludo, ha seguido leyendo un diario, y después lo ha dejado sobre la mesa extendido, indicándome un artículo, el título del cual ya es sugestivo. «La reducción de los salarios».

—¿Y bien?—he preguntado yo porque me agrada escuchar sus atinadas manifestaciones.

—Que el título debería ser el siguiente: «Reducción de los salarios y de las ganancias de las empresas».

—No es así? —Se asegura que con el tiempo llegará a ser: pero yo no lo creo. Esas Empresas elevaron el coste de sus productos, al mismo tiempo que elevan los salarios, pero también colocan un tanto por ciento para sus ganancias, que eran mayores para esta elevación de precios. Si sólo se hubieran basado en el porcentaje de lo que importaba la elevación de salarios a sus obreros, las empr sas no se hubieran

repartido mayores dividendos, como ha venido ocurriendo.

A demás, no me parece muy oportuno, comenzar las economías por el lado más frágil; por el que cuenta menos ingresos. Creo que lo que procedía, era un estudio detenido de las ganancias que su industria proporciona a cada una de las empresas, y que éstas fuesen las que abandonasen la posibilidad de grandes ingresos económicos.

—Entonces los Obreros no se conformarán.

—Nada hay que temer. Se les habla en nombre de los intereses de Alemania y el Obrero alemán es práctico. Lo que harán es pedir razonadamente, que todos sientan el mismo patriotismo. Pero siempre es más justo tener que pedir cosas, que deban salir espontáneamente del sentir.

—Pues yo creo que quien ha planteado la forma de resolver la carestía, ha enfocado muy bien el asunto.

—¿Cómo?

—Para el que poco tiene, tener un poco menos, no significa «casi nada», amigo Guillermo.

—¡Oh! Pero esa teoría.

—Vd. mismo acaba de demostrarla, que no falla.

Max Grünwald.

González Byass y Compañía

JEREZ DE LA FRONTERA

Vinos de Jerez Vinos de Oporto Marzanilla de Sanlúcar Cofec Jerezano

¡Riquísimo Café Expres?

Gran Bar Reglero.—Restaurant La Casa de los Licores de categoría

NOTICIAS

Propaganda política

Tan pronto como terminen los exámenes en las Universidades, es acuerdo del Gobierno autorizar la celebración de actos de propaganda política.

Guardabarrera muerto

El tren 1 del día 13, de la línea Santander-Mediterráneo arrolló y mató entre Cidones y Toledillo, al guardabarrera Segundo Fernández del Río, de 68 años de edad, el que in duda, al darse cuenta de la llegada del correo, intentó ponerse en su puesto, y al cruzar la vía fué alcanzado por la locomotora que conducía el maquinista Dacio Zulaica.

Timoteo Ballesteros

SASTRE

Platerías, 14.—VALLADOLID

Uniformes militares.—Sastre de señora y caballero

Visita Soria varias veces al año

Escuela dominical

Ayer domingo, con la solemnidad de costumbre se celebró en el Colegio del Sagrado Corazón de Jesús la distribución de premios de fin de curso.

Agradecemos a la presidenta de la Escuela Dominical, doña Tomasa Ramón, la invitación que nos hizo para asistir al acto.

Enfermo.

Se halla gravemente enfermo en Castilfrío, el distinguido soriano D. Cándido Alvarez, al que deseamos rápida mejoría.

Para obras históricas y de costumbres la Editorial

M. CASTRO

Inspector regional, L. Martín—Valladolid, Puente Colgante, 5

Representante en Soria: R. Maza, Sanz, del Río, 12

Se desean representantes bien retribuidos en todos los pueblos de la provincia.—300 obras terminadas para servir sin interrupción.—Gran exposición de regalos valiosos para los suscriptores

Confederación Sindical Hidrográfica del Duero

Asamblea de Mayo de 1930.—Sesión del día 30

Se reunió en el salón de actos del Excmo. Ayuntamiento de esta capital la Asamblea de esta Confederación, presidiendo el Delegado Regio D. Joaquín Velasco, asistidos de los dos Vice-presidentes y Secretarios.

Declarada constituida la Asamblea y abierta la sesión por la presidencia se ordena por esta la lectura del acta de la sesión anterior, lo que es efectuado por el Secretario Sr. Gutiérrez y aprobada por unanimidad.

A continuación se da cuenta por Secretaría de los acuerdos recaídos en Juntas de Gobierno desde la Asamblea anterior y relación de asuntos de mayor importancia que se encuentran en tramitación, así como de las resoluciones ministeriales.

Pasa la presidencia a dar posesión del cargo de Síndico representante del Ayuntamiento de Valladolid a su alcalde Sr. Santander, para quien tiene palbras de gran logio a su personalidad y propone a la Asamblea en nombre de la Junta de Go-

bierno, que haciendo uso de las facultades que le confiere el artículo 48 del Reglamento de la Confederación sea nombrado miembro de dicha Junta cubriendo la vacante producida por el Alcalde saliente señor Yllera; así lo acuerda la Asamblea.

El Sr. Santander da las gracias poniéndose a disposición de la Asamblea y de todos los síndicos y añade pondrá toda su voluntad al servicio de la Confederación, cuya obra creadora de una agricultura mejor organizada y de riqueza, es una de las más necesarias para España.

El Sr. Delegado Regio propone conste un voto de gracias para el Alcalde saliente, por las atenciones que siempre prestó a la Confederación y su valiosa cooperación; así lo acuerda la Asamblea.

Abierto el turno de ruegos y preguntas, el Sr. Arroyo propone a la Asamblea conste en acta la satisfacción unánime con que ha visto que continúe al frente de esta Confedera-

ción el Delegado regio D. Joaquín Velasco. Supo, dice, había presentado su dimisión, y confiado en el cargo por el actual Gobierno, añadiendo es para todos una satisfacción y para la Confederación una garantía cree que todos los negocios necesitan sus hombres que en esta obra de interés nacional hay dos, el Delegado regio y el Director técnico, que son precisamente los que se necesitan.

La Asamblea por unanimidad acuerda conste en acta la satisfacción que la produce ver que continúa al frente el Sr. Velasco como Delegado Regio, y a propuesta del Sr. Eguigaray que sea comunicado este acuerdo al Gobierno.

El Delegado Regio da las gracias a todos asegurando que laborará mientras crea sea necesario al frente de esta Confederación, de la que todos y cada uno, debemos ser apóstoles de su defensa; por que la obra a realizar es la gran obra que Castilla necesita; agradece a todos sus atenciones y presenta a la Asamblea al Sr. Vizconde de Escoriaza que por primera vez asiste a la misma, dándole la bienvenida.

El Vizconde de Escoriaza agradece las palabras del Delegado Regio saluda a la Asamblea y se ofrece a todos anunciando que pondrá su trabajo y cooperación en la defensa y desarrollo de la obra de la Confederación.

A continuación cree el Sr. Recas una resolución recaída en un recurso administrativo sobre temas de agua de unos aprovechamientos de riego en León sobre el río Bernesga; en relación con ella, interesa se solicite del Comité de enlace de las Confederaciones la centralización en éstos, de los informes sobre aprovechamientos, que hoy atribuidos a varios centros, son causa de resoluciones muchas veces contrapuestas como el que ha leído.

El Sr. Robles cree relacionado íntimamente este asunto con el de modulación de ríos y pide la mayor actividad para que aquélla se lleve a cabo, sobre todo en aquellas zonas donde haya aprovechamientos antiguos; añadiendo que la modulación y el ordenamiento de los ríos, son la base indispensable y necesaria pero hacéndolos en su totalidad, no aisladamente, agregando que de no efectuarse este trabajo, se darán casos análogos como el que el Sr. Recas ha expuesto.

Entre manifestaciones son corteses dadas por el Director técnico Sr. Fungairiño, en el sentido de que la Confederación en el expediente citado por el Sr. Recas informó y lo hizo sin pérdida de un día, y añade que la modulación a que alude el Sr. Robles se está llevando a cabo con la rapidez compatible con las demás atenciones de los servicios.

Insiste el Sr. Robles y ruega se le informe de si fué resuelto por el Comité de enlace lo referente a modificación de la instrucción para formación de Comunidades de regantes que la Confederación estimó tan necesaria.

Contéstale también el Sr. Director técnico manifestando que este asunto está pendiente de informe de la Dirección general de Obras públicas.

La Asamblea, a propuesta del Delegado Regio acuerda pedir al Gobierno se reúna sin interrupción el Comité de enlace de Confederaciones, tan necesario para estos casos.

El Director técnico Sr. Fungairiño da lectura en medio de un gran silencio y atención de la Asamblea de la memoria sobre la obra realizada por esta Confederación y de sus proyectos, así como del avance del plan general de aprovechamientos de la cuenta.

Terminada la lectura de este meritosísimo trabajo, la Asamblea lo recibe con grandes y unánimes muestras de aprobación y caluroso aplauso.

La presidencia propone a la Asamblea que la Memoria leída por el Ilustre Director técnico, así como todos los asuntos que como mociones trae la Junta de Gobierno a la Asamblea, pasen a estudio de las respectivas Comisiones y previa advertencia de que el Pleno de esta Asamblea se reunirá mañana día 31.

Teatro Principal

Hoy lunes despedida definitiva de la Compañía Alegría-Enhart que tan enorme éxito ha alcanzado durante los días que ha actuado en este Teatro, con la revista «La Flor de España».

El miércoles próximo día 18 de but de la gran compañía Leandro Alpuente, con la preciosa comedia en 3 actos de J. Fernández del Villar, «La Educación de los padres», gran éxito de esta Compañía.

Un comunicado

Procedente de Almazán, hemos recibido para su publicación un comunicado, que nosotros hubiéramos dado a conocer a título de información, si el mencionado documento hubiese sido oficial o su firma nos fuera conocida.

El alcalde de la mencionada villa, pudo haber hecho público el caso, de ser cierto, con todos sus detalles.

Un caso, parecido a otros muchos, y que desde luego merecen la debida publicidad, al menos, para escarmiento de los muchos «viviales» que amasan sendas fortunas a costa de la candidez de los ciudadanos.

Palace-Cinemá

El jueves próximo anuncia la Empresa de este Salón el extraordinario film que lleva por título «Recien casados» deliciosa comedia rebuscante de divertidas situaciones que se desenvuelve en un ambiente alegre y moderno magistralmente interpretada por James Hall Lila Lee y Harrison-Ford.

330 años de prisión.

En Ciudad Real ha comenzado la vista de una causa instruida contra el juez y el secretario de Santa Cruz de Mudela.

El fiscal les acusa como autores de 30 delitos de prevaricación y pide para los procesados, por cada delito, once años de prisión.

De Gallinero.

El viernes último tuvo lugar en este pueblo, con asistencia de autoridades sorianas, la inauguración de sus nuevos locales destinados a Escuela, construidos a expensas del vecindario.

También en Portelárbol festejaron con brillantez la inauguración de una nueva fuente construida con subvención del Estado.

Congreso y exposición mundiales de Avicultura.

En los días 22 al 30 del próximo mes de Julio van a tener lugar en el famoso Palacio de Cristal de Londres el IV Congreso Mundial de Avicultura y una grandiosa Exposición anexa al mismo, dándose ya como segura la asistencia de más de 6 000 congresistas procedentes de todos los países del mundo.

El Gobierno británico, patrocinador de dicho Congreso, ha hecho ya público el programa de los actos, festejos y agasajos que se celebrarán en obsequio a los congresistas, y el Comité Nacional Español, nombrado de Real orden para preparar la concurrencia de españoles y la representación de España en dicha Exposición Universal, ha publicado dicho programa, así como nota de varios itinerarios para el viaje económico a Londres.

Los interesados en conocer este folleto, en el que se dan toda clase de detalles sobre el viaje a Londres y la asistencia al Congreso Mundial de Avicultura, pueden pedirlo a la Secretaría de dicho Comité Nacional (Asociación General de Ganaderos, Huetas 30 Madrid) o a la Presidencia de Comités (Real Escuela Oficial de Avicultura de Arenys de Mar, Barcelona).

Martín Blázquez

CANTERO-MARMOLISTA

MAGALLANES, 28. MADRID

Admite trabajos para su colocación en el cementerio de Soria y en los de los pueblos. Lápidas, panteones, sarcófagos, mausoleos, cruces. Especialidad en berroqueño

Automóviles de alquiler
Gran servicio en coches de Lujo y Omnibus
Siempre precios económicos.

Gabriel Liso

Numancia, 2.—SORIA Teléfono, 122.

Dirección telegráfica «AUTOMÓVILES»

Crónica de Roma

Italia en fiestas

Ya en una crónica anterior, he dejado señalado el interés que concede el duce a la cuestión número. Para dar firmeza a mi aserto, ha llegado el caso de Florencia. En esta ciudad se han hecho presentar a Mussolini las damas de la nobleza, con el solo título de madres de muchos hijos. El entusiasmo del Dictador ha estallado ante esta prueba de patriotismo, dada por las damas de Florencia. Ser madre, es digno de respeto y admiración.

Las damas nobles de Florencia han estado muy bien al postergar todos sus títulos para ostentar sólo el de madres de muchos hijos, que habrán de ser médicos, abogados, escritores, maestros de escuela.

No hay duda de que Mussolini va consiguiendo todos los sueños que le hacen pensar en una Italia más fuerte, más próspera.

Y así siguen los días italianos.

Fiestas en el aire y fiestas en la tierra. Italia, o por mejor decir, los gobernantes, parece que quieren aprovechar bien el tiempo de la luz y de las flores, para que esta decoración natural haga resaltar más los actos que organice.

Verdaderamente, bajo el cielo italiano, en estos días de la primavera, las evoluciones de los aparatos en la gran fiesta de aviación que se ha celebrado, con asistencia del Rey, el Príncipe de Diamante y el Gobierno, predisponen el ánimo para todo lo que sea pensamientos elevados y esperanza en el porvenir. Los pájaros de acero tienen siempre este poder. No hay nadie que al levantar la cabeza para contemplar las arriesgadas evoluciones de los aparatos, no sonría. Nadie podría explicarlo. Es como si sintiéramos dentro de nosotros el presentimiento de que los hombres que valorosamente los conducen, serán en el porvenir los verdaderos dueños del mundo, al que sabrán tratar con ternura, borrando como ya comienzan a realizarlo con sus vuelos de intercambio—fronteras y odios.

Desde lo alto, el mundo resulta infinitamente pequeño, de la sensación de poderlo manejar con una sola mano, firme, y los hombres, aunque sean Reyes o Dictadores, acaban por confundirse con la multitud cuanto más alto se sube. Es exactamente lo mismo que sucede con el pensamiento, humano. Cuanto más alto piense, más dolores van desapareciendo, para quedarse en simples mortales.

Es por todo esto, sin duda, por lo que la gran fiesta de la aviación Italiana, ha sido la fiesta menos fascista desde la que se ha celebrado hasta el momento, durante estos últimos meses.

Guido Foglietta.

LOTERIA NACIONAL

SORTEO DE GRANDES PREMIOS

Autorizado por Real Decreto de 28 de Febrero de 1924 a beneficio de la Cruz Roja, del Patronato para la Lucha Antituberculosa y de otras entidades benéficas

Que se ha de celebrar en Madrid el día 11 de Octubre de 1930

Constará de 63 000 billetes a 250 pesetas cada uno, divididos en decimos a 25 pesetas.

Premios y reintegros del sorteo:

1 de pesetas, 2 000.000; 1 de 1.000.000; 1 de 500.000; 1 de 450 mil; 1 de 350.000; 1 de 150.000; 1 de 100.000; 25 de 15.000, 375.000; 2.533 de 1.250, 3.166.250; 99 aproximaciones de 1.250 pesetas cada una, para los 99 números restantes de la centena del que obtenga el premio de 2.000.000 de pesetas, 123.750; 99 ídem de 1.250 id., para los 99 números restantes de la centena del premiado con 1.000.000 de pesetas; 99 ídem de 1.250 id., para los 99 números restantes de la centena del premiado con 500 mil pesetas; 99 ídem de 1.250 id., para los 99 números restantes de la centena del premiado con 450 mil pesetas; 99 ídem de 1.250 id., para los 99 números restantes de la centena del premiado con 350 mil pesetas; 99 ídem de 1.250 id., para los 99 números restantes de la centena del premiado con 150 mil pesetas; 99 ídem de 1.250 id., para los 99 números restantes de la centena del premiado con 100 mil pesetas; 99 ídem de 1.250 id., para los 99 números restantes de la centena del premiado con 75 mil pesetas; 2 ídem de 20.000 id., para los números anterior y posterior al del premio de 2.000.000, 40.000; 2 ídem de 11.000 para los del premio de 1.000.000, 22.000; 2 ídem de 9.500 para los del premio de 500.000, 19.000; 2 ídem de 3.000 para los del premio de 450 mil, 18.000; 2 ídem de 8.500 para los del premio de 350.000, 17.000; 2 ídem de 8.000 para los del premio de 150.000, 16.000; 2 ídem de 7.500 para los del premio de 100 mil, 15.000; 2 ídem de 7.620 para los del premio de 75.000, 14.520; 6.299 reintegros de 250 pesetas para los 6.299 números cuya terminación sea igual a la del que obtenga el premio mayor, 1.564.750.

Bienvenido Calvo

ABOGADO

Plaza Mayor, 6

Soria

GRAN BAR REGLERO RESTAURANT

EL PORVENIR

CASTELLANO

Se publica lunes y jueves.

TARIFA DE PUBLICIDAD

ANUNCIOS:

En primera plana.

Publicidad financiera, 0'80 línea.

En segunda o tercera.

De una o cuatro líneas, 1'50.—Línea del cuerpo 8, 0'15.—Línea del cuerpo 10, 0'20.—Línea del cuerpo 12, 0'25.

En cuarta plana precios especiales. El timbre por cada anuncio, a cargo del cliente.

De una o cuatro líneas, 2'00.—Línea del cuerpo 8, 0'25.—Línea del cuerpo 10, 0'30.—Línea del cuerpo 12, 0'35.

ESQUELAS DE FUNERAL

En primera o segunda plana.

A dos columnas, 10 pesetas.—A tres 15

Para comunicados y remitidos rigen en este periódico los precios siguientes línea del cuerpo 12, 0'60 pesetas; id. del 10, 0'40, id. del 8, 0'30. En los comunicados de ley por cada línea que exceda del espacio correspondiente al doble de los precios anteriores.

Ándido D Aparicio

ESCULTOR MARMOLISTA

Construcciones en mármoles y demás piedras. Especialidad en lápidas panteones, mausoleos y sarcófagos

Valverde 6.—MADRID



Colección Universal

La biblioteca selecta que todo lo abarca: NOVELA, TEATRO, HISTORIA, ETC.

Mensualmente publica cinco números que forman dos o tres volúmenes

Precio de cada número:

50 céntimos

Obras que se publican en esta segunda época

Números	Titulos	Ptas.
1001-1002	Jesús Ortega y Gasset. Notas.....	1
1002-1005	Santa Teresa.—Su vida. Tomo I.....	1,50
1006-1008	—Su vida. T. II.....	1,50
1009-1010	Shakespeare.—A buen fin no hay mal principio.....	1
1011-1012	E. Poe.—Aventuras de Arturo Gordon Pym.....	1,50
1014-1015	Goethe.—Afinidades electivas. T. I.....	1
1016-1017	—Afinidades electivas. Tomo II.....	1
1018-1019	Conde de Gobineau.—Ensayo de la ciencia de la raza. T. I.....	1
1020-1021	—Renacimiento. T. II.....	1
1022-1023	—Renacimiento. T. III.....	1
1024-1025	—Renacimiento. T. IV.....	1
1026-1028	Héctor Malot.—Sin familia. T. I.....	1
1029-1030	—Sin familia. T. II.....	1
1031-1035	Calderón de la Barca.—La vida es sueño.....	1
1036-1037	Tirso de Molina.—Cigarrales de Toledo. T. I.....	1
1038-1040	—Cigarrales de Toledo. Tomo II.....	1,50
1041-1043	Lope de Vega.—La Dorotea. T. I.....	1,50
1044-1045	—La Dorotea. T. II.....	1
1046-1047	Mangal y Antonio Macho de.—Julianillo Valdeol o Dedicadas de la fortuna.....	1

VER EL CATALOGO COMPLETO DE LO PUBLICADO con Depósito en Soria y en provincias

ESPAÑA-CALPE, S. A. 2008 ROSAS, 24 - APARTADO 68 MADRID

Pescaderías - Reglero

Precios de los pescados recibidos hoy

KILO	Pesetas	KILO	Pesetas
Merluza.....	3'60	Calamares.....	5'00
Pescadilla.....	2'80	Lenguados.....	5'00
Gallitos.....	2'30	Voladores.....	0'00
Besugo.....	2'00	Anchovas.....	2'20
Congrio.....	3'20	Salmonetes.....	4'75
Langostinos.....	0'00	Escabeche de Besugo.....	5'50
Gambas.....	3'75	Id. de Bonito.....	5'00
Almejas.....	3'20		

Despachos: Canalejas, 78 Plaza de Abastos, cajón número 11.

Débiles tomad el acreditado Elíxir **Callol** que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

El GRAN BAR REGLERO instalado en el 4 de la calle de Canalejas, (junto a la farmacia de Morales) reúne todas las condiciones y comodidad que pueda apetecer el público.

GRAN BAR RESTAURANT

Además, y esto es lo más interesante para el público, se sirve un exquisito café exprés; y los licores todos son de marcas acreditadísimas sin adulteraciones de ningún género.

Reglero

Valdespino (Jerez Quina y Amontillado) Coñac Domecq, Coñac González Byas. Anís Las Cadenas. Anís Favorito Anís del Mono. Anisete Díaz. Aperitivo Martini Rossi. Ron de varias marcas e infinidad de vinos finos.

Teléfono núm. 50

La casa de los licores de categoría

Aviso importante: GRAN BAR REGLERO recomienda el vermouth Martini Rossi, el más famoso en España y en el extranjero y garantiza su procedencia.

PESCADERIAS REGLERO

Canalejas núm. 78 Plaza de Abastos, cajón núm. 11

Siempre precios baratos.—Siempre género del día. Venta diaria de toda clase de pescados procedentes de los principales puertos del Cantábrico.

LAS PESCADERIAS DE CONFIANZA

GR I E I N I E N E S I M B E R A

Serrería mecánica,

Cemento, Yesso

Teja y Ladriño

Se sirve a domicilio

Exportación a provincias con camiones propios de la casa

Domingo Modrego

Tejera 32 SORIA Teléfono 41

Sucursal en Calatayud

Frante a la estación de M. Z. A.

Teléfono núm 39.

Pedid siempre

ANIS

PICUEZO

ANISADO DE CATEGORIA

Entre las distintas marcas de Anisados de la Rioja, presentados en la Exposición de Barcelona, ANIS PICUEZO, ha ganado la medalla de Oro por la bondad de su producto

Victor de Blas
QUEL (Rioja).



LA PRIMERA MARCHA: VERMOUTH MARTINI & ROSSI.

Nueva ferretería LA MEJOR PARA ECONOMIA Y CALIDAD

La Llave

Gran surtido en todo lo concerniente al ramo Canalejas, núm. 3.—SORIA

Para cuanto se relacione con este periódico en la República Argentina, nuestros lectores deben dirigirse a

D. Andrés Nuño
Rivadavia, 96.—LUJAN, f. c. o. Unico representante

CERAS, CAFÉS Y CHOCOLATES

casa de la viuda

Francisco Romero

Benavides de Orbigo (León)

SON LOS MEJORES

Viajante: M. Asensio.—jadraque.

LA CERVECERA DEL NORTE (S. A.) BILBAO

PRESENTA al inteligente público soriano su famosa

Cerveza Munich PILSEN

(NEGRA)

De exquisito paladar y

Clase selecta

Probándola una sola vez será usted el mejor propagandista

Representante exclusivo, con Depósito, para Soria y su provincia

MARCELO REGLERO

— SORIA —

TALLERES TIPOGRAFICOS DE

EL PORVENIR CASTELLANO

Dirección telegráfica: REGLERO.-SORIA

Confección de toda clase de impresos comerciales

Impresos comerciales a varias tintas

Esquelas de funeral Libros Recordatorios

Tarjetería Folletos Etc. Etc.

Siempre precios equitativos

El automóvil ::

universal :: ::

Neumáticos

Teléfono n.º 77

FORD

Macizos

Taller de reparaciones

Gonzalo Ruiz

Agencia :: :: ::

autorizada :: ::

Accesorios

::: SORIA :::